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! ClE PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD BIOLOGIA
Instrucciones: a) Duracion: una hora y treinta minutos.

b) Se contestaran las preguntas de una sola opcién, sin mezclar preguntas de las dos opciones.

c) Las tres primeras preguntas valen dos puntos cada una; la 4% y la 5% un punto cada una; la 62,
dos puntos (un punto cada uno de sus apartados).

d) Entre corchetes se muestra la valoracién de aspectos parciales de las preguntas.

OPCION A

1.- Describa qué es un triacilglicérido y un fosfolipido [0,8]. Indique dos propiedades [0,8] y una funcién [0,4] de cada uno de
ellos.

2.- Dibuje una mitocondria [0,5] y describa su estructura con cinco componentes [0,5]. Indique qué procesos tienen lugar en ella
y donde se localizan [1].

3.- Exponga cuatro caracteristicas que permitan definir los siguientes tipos de microorganismos: algas, hongos y protozoos [1,2].
Cite cuatro diferencias que puedan establecerse entre éstos y los microorganismos procariéticos [0,8].

4.- Escriba la secuencia de aminoécidos que se puede originar a 2° posicién del codén
partir del ARN mensajero siguiente [0,25]: U Cl AIG

5'.....GAGCGUGGGACUAGCUUUUAUGUC......3’ Phe | 5or | T | e

Leu | Ser STOP | STOP
Leu | Ser STOP | Trp

Leu | Pro His Arg
Leu | Pro His Arg
Leu Pro Gin A;g
Leu | Fro Gln A
lle Thr | Asn Ser
lle Thr | Asn Ser
lle Thr | Lys Argy
Met | Thr Lys Ary
Val Ala | Asp Gly

Si en la secuencia de ADN se produjera una alteracion que
cambiase en este ARN la U sefialada con una flecha por una C,
icomo se llamaria este fenomeno? [0,25]. ¢Tendria
consecuencias para la célula? [0,25]. ¢Qué ocurriria si
desaparece la base sefialada? [0,25]. Razone las respuestas.

1° posicién del codén

| r O] C

5.- Es muy frecuente que el 80-85% de recién nacidos de madre con
SIDA sean seropositivos al realizar la prueba tras el parto. Sin val | Ala | Asp Gly
embargo, al repetir la prueba pasados unos meses el porcentaje val | Ala | Glu Gly
de seropositivos se reduce al 20-25%. Dé una explicacion Val | Mla | Glu | Gly
razonada a este hecho [1].
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6.- En relacion con la figura adjunta, conteste las siguientes cuestiones:

a).- ;, Qué momento del ciclo celular representa cada uno de los esquemas indicados? Ordénelos secuencialmente [0,4]. Nombre
todos los componentes celulares representados en el esquema C [0,3]. Basandose en dos caracteristicas, indique si los
esquemas corresponden a una célula procariética, eucariética animal o eucariética vegetal [0,3].

b).- ;Cual es la finalidad de este proceso en su conjunto? [0,4], ;,qué significado biologico tiene? [0,4] y ¢en qué células tiene
lugar? [0,2].
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! (] PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD BIOLOGIA
Instrucciones: a) Duracion: una hora y treinta minutos.

b) Se contestaran las preguntas de una sola opcién, sin mezclar preguntas de las dos opciones.

c) Las tres primeras preguntas valen dos puntos cada una; la 4% y la 5% un punto cada una; la 62,
dos puntos (un punto cada uno de sus apartados).

d) Entre corchetes se muestra la valoracién de aspectos parciales de las preguntas.

OPCION B

1.- Defina [0,4] y diferencie [0,4] fotosintesis y quimiosintesis. Explique brevemente la fase dependiente de la luz (fase luminosa)
de la fotosintesis [1,2].

2.- ;Qué células del cuerpo humano son diploides [0,25] y cuales haploides [0,25]? Explique la diferencia entre crométidas
hermanas y cromosomas homologos [0,5]. Explique por qué, desde el punto de vista evolutivo, la reproduccion sexual tiene
ventajas con respecto a la reproduccién asexual [1].

3.- Defina los términos antigeno y anticuerpo [0,8]. Describa la naturaleza quimica de ambos [0,8]. Justifique el hecho de que un
anticuerpo pueda comportarse como un antigeno [0,4].

4.- ;Qué ocurre cuando células que carecen de pared celular se colocan en una solucion muy concentrada de sales? [0,5].
¢ Sucederia lo mismo si se colocasen en agua destilada? [0,5]. Razone las respuestas.

5.- Los eritrocitos de mamiferos son células que al madurar pierden su nucleo. Su vida media es de unos 120 dias. Explique
razonadamente por qué estas células viven sin nucleo y tienen proteinas [1].

6.- En relacion con la imagen adjunta, responda las siguientes cuestiones:

a).- 4 Qué tipo de molécula representa? [0,25]. Nombre el componente incluido
en el recuadro [0,25] y el enlace sefialado con la flecha [0,25]. Explique
como se forma dicho enlace [0,25].

Lo

b).- Nombre una biomolécula que contenga este tipo de cadena [0,25], explique ﬂ-ﬂ\

su funcién bioldgica [0,5] e indique su distribucion en los seres vivos [0,25].
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